CTATUCTHYECKH CODPTYEP
Ynpaosichenue 5 : H3nosa3zeaHe Ha SAS 3a aHa/u3 HA dAHHU NPU NO8MOpeHU
868 8peMemo u3c/1e08aHUsl.

[IbNrocpoYHMST CTATUCTUYECKM aHanM3 Ha [JaHHW Ce nMpunara Toraea, KoraTto
CbCTOSIHMETO Ha BCekn 00eKT, yyacTBall B AafeHO 13cneaBaHe, ce npocneassa ABa N noseye
mbT. MHTepecyBame ce OT MNpoMsiHaTa Ha CbCTOSIHMETO Ha obekTa BbB BPEMETO MMM
3aBMCMMOCTTA Ha pe3ynTatute OT OnpedeneHu npomeHnueu. B noseyeto  cnyyam
pasnpeaeneHneTo Ha HabnogaBaHWTE CRyvaiHM BENWYMHWM € HEeU3BEeCTHO, a W3BaaKkuTe
BKIKOYBAT MarTbk Opoii Ha M3CneaBaHUTe eauHULM.

,D,'bJ'II'OCpO‘-IHVIﬂT CTaTUCTUYECKN aHalTn3 Ce rnpunara B CnegHnTe Cry4vau.

» 1) Korato egHa xomoreHHa rpyna oT wHgmemam (k =1,2,3,...,n obekra) ce Habnwogasa
MHOrokpaTHo npes j = 1,2,3,...,b BpEMEBU MHTEPBASY;

» 2) Korato eaHa xomoreHHa rpyna oT uHaueugn (k =1,2,3,...,n obekra) ce Habmnoaaea
MHOrokpaTHo npes j = 1,2,3,...,b BpemeBu nHTEpBanu, KaTto 3a BCeKkN MHOMBUG Ce M3crenBa
onpefeneHa Touka HAKOMKO MbTW BbB BPEMETO (HanpuMmep: pasnnyHu CboBe B TANOTO, NSBO
N OSICHO OKO);

» 3) Korato egHa xomoreHHa rpyna oT wHgmemam (kK =1,2,3,...,n obekta) ce Habnwogasa
MHOrOKpaTHo npu i =1,2,3,...,a ycrnosus. Beceku nHavmeug ce Habnogasa npu BCSKo ycnoswe (i
=1,2,3,...,a) npe3 j = 1,2,3,...,b BpeMeBu nHTEpBanu;

» 4) Korato noBeye OT edHa XOMOreHHa rpyna OT MHAMBMAN (K =1,2,3,...,n, KaTO Hanpumep:
MBXKKM 11 KEHCKW TPYNK, NOANOXEHU Ha pasnuyeH Tun nedenue, i =1,2,3,...,a) ce Habnoaasar
MHOroKpaTHo npes j = 1,2,3,...,b BpEMEBU MHTEPBASN.
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14

14

- ---712 04/15/06 Infection-56 118-72

»

data clinic; proc print data=clinic;
» input ID run,
Obs| ID|\VisitDate Dx HR| SBP| DBP
VisitDate $ 1101 1072105 | GIProbkle | 68 120 a0
2 101 02/25/06 |Cold g 122 a4
Dx $ 3 255 09/01/05 |Routine' | 76 188 100
HR 4 255 12M18/05 HoutineV 74 180 95
5 255/02/01/06 |HeartPro 79 210 110
SBP 6 255 04/01/06 HeartPro 72 180 88
DBP: ¥ 303 10/10/06 |Routiney' | 72| 138 g4
! 8 409 09/01/05 |Injury 88 142 92
datalines; 9 409 10/02/05 |RoutineV' | 72| 136 a0
100 409 12/15/06 |RoutineV/ | 68 130 a4
101 02/25/06 Cold 68 122 84 12 712 04/15/06  |Infectio 56 118 72
255 09/01/05 RoutineVisit 76 188 100
255 12/18/05 RoutineVisit 74 180 95 o = A Visiae 1A = o R s 1D -
255 02/01/06 HeartProblems 79 210 110 1 101§10/21/05 GlIProble BB 120 20
2 101 02/25/08 Cold g8 122 B4
255 04/01/06 HeartProblems 72 180 88 3 255 D8i0 /08 Houtiney 75 188 00
303 10/10/06 RoutineVisit 72 138 84 - o Rehobed noutne L b 2
: 6 355 D4I01/08 HeartPra 73 180 28
409 09/01/05 Injury 88 142 92 7 303 10/10/06 Foutinel/ 73 138 B4
409 10/02/05 RoutineVisit 72 136 90 8 409: 03/01/05 Injury & 142 2
9 4097 10/02/05 Foutinel/ 72 136 50
409 12/15/06 RoutineVisit 68 130 84 10 403: 121506 RoutingV 68 130 &4
11 712 (4I0RI06 Infectio 58 118 70
712 04/06/06 Infection 58 118 70 12 712 D4/15/08 Infectio FE 118 73




CTATUCTHYECKH COPTYEP

Ynpaosichenue 5 : H3nosa3zeaHe Ha SAS 3a aHa/u3 HA AAHHU NPU NO8MoOpeHU

868 spememo u3csaedeaHusl.

Cb3aaBaHe Ha NbpBa M NocseaHa NPOMEHNMBA:

» proc sort data=clinic out=clinic;

» by ID VisitDate;

> run: iz ID A VisitDate |0 Dx HR SBP DBP
’ 1 101§ 10/21/05 GlProble B8 120 20
» data last; 2 255 12/18/05 Routinel/ 7 180 35
3 303 : 10/10/06 RoutingV/ 72 138 B4
» set clinic; 4 409 12715006 Routinel/ o 130 3
5 712 04/15/06 Infectio 56 118 72

» by ID;

»  put ID=VisitDate= First.ID= Last.ID=;

» if last.ID;

)  run;
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» OnpeaensHe Ha 6posA Ha NOCELEHUATA HA NALUEHT,
nsnonssankm ,,DATA step”

v

data count;
» set clinic;
» by ID;

» *Initialize counter at first visit;

» if first.ID then N_visits = 0;

» *Increment the visit counter;

» N_visits + |;

» *Output an observation at the last visit;

» if last.ID then output;

»  run;
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CTATUCTHYECKH COPTYEP

Ynpaosichenue 5 : H3nosa3zeaHe Ha SAS 3a aHa/u3 HA dAHHU NPU NO8MOpeHU

868 spememo u3csaedeaHusl.

N3non3saHe Ha PROC FREQ 3a

onpeaensHe Ha bpoAa Ha HabaoaeHUaTa
no rpynu (BY group)

proc freq data=clinic noprint;

tables ID / out=counts;
run;
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N3non3saHe Ha RENAME= n DROP= 3a
onpeaensHe Ha bpoAa Ha HabaoaeHusTa:

» proc freq data=clinic noprint;
» tables ID / out=counts (rename=(count = N_ Visits)
» drop=percent);
. @ D @ N_Visits
> run; 1 101 2
» data clinic; 2 s 4
» merge clinic counts; 1 — 1
4 403 3
» by ID; 5 712 ;
» run,
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N3non3saHe Ha PROC MEANS 3a onpeaensane
Ha 6poA Ha HabaoaeHuAaTa no rpynu (BY group):

» proc means data=clinic nway noprint;
» class ID;

output out=counts(rename=(_freq_ = N_Visits)

@ ID @ Mvisits 4 STAT_ @ HR @ SBP @ DBP

)
» drop= _type );
4

1 2N 2 2 2

2 101 2| Min £2 120 80

3 10 2| Ma £8 122 84

ru n . 4 10 2| ME&N B2 121 82

’ 5 101 257D 0| 1.4142135624| 28284271247

6 255 4N 4 4 4

7 25 4| MIN 72 180 8

8 255 4] A 74 210 il

9 25 4| ME&N 75.25 1895 98.25

10 255 4/5TD 29860788112 | 14177446879 | 9.2511260576

11 203 1M 1 1 1

12 03 1| MIN 72 13 84

13 203 1| Ma 72 138 84

14 203 1| ME&N 72 139 84

15 203 1/8TD : : :
""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" 16 409 Y 3 3 3o

} 17 409 I £8 130 84
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868 spememo u3csaedeaHusl.

MN3non3asaHe Ha ,RETAIN” ¢pyHKUMA 332 3anomHAHE Ha
npeauLHM CTOMHOCT Ha MPOMEH/INBATA:

» data hypertension;

set clinic;
by ID;
retain HighBP;

02/25/06

255 04/01 /06
30311041 0/06
403|121 5/06
712 0415/06

o W ha =

if SBP gt 140 then HighBP = "Yes’;

if last.ID then output;

)
4
4
» if first.ID then HighBP = 'No ;
4
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868 8peMemo u3c/1e08aHUsl.

» data difference;

set clinic;

by ID;

if first.ID and last.ID then delete;
Diff HR=HR- lag(HR);

Diff SBP=SBP-lag(SBP);

Diff DBP=DBP-lag(DBP);

if not first.ID then output;

run;
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data difference;

set clinic;

by ID;

if first.ID and last.ID then delete;
if first.ID or last.ID then do;
Diff HR=HR- lag(HR);

Diff SBP=SBP-lag(SBP);

Diff DBP=DBP-lag(DBP);

end;

if last.ID then output;
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Ynpaosichenue 5 : H3nosa3zeaHe Ha SAS 3a aHa/u3 HA dAHHU NPU NO8MOpeHU
868 8peMemo u3c/1e08aHUsl.

» data first_last;

» set clinic;

» by ID;

» if first.ID and last.ID then delete;
» retain first_HR first_SBP first DBP;
» if first.ID then do;

» first HR=HR;

» first_SBP=SBP;

» first_ DBP=DBP;

» end;

» if last.ID then do;

» diff HR=HR-first_HR;

» diff SBP=SBP-first_SBP;

» diff DBP=DBP-first_ DBP;

» end;

> run;



